

挺身而出的上海05后少年身后,有一片越来越肥沃的育人土壤

少年善举,刷新人们对一代新人的认识

■本报记者 王星 储舒婷

这两天刷屏的上海05后少年盛晓涵,因为救人义举不仅赢得了很多人的点赞,也引起了教育界的关注和热议:在很多人

05后暖男,从小这样炼成

不少人惊叹盛晓涵的勇敢和智慧,但很多熟悉他的人对此毫不意外。从幼儿园到高中,盛晓涵一直乐于助人,给身边人带来很多感动和温暖。

而谈,且乐于分享自己的见解。“上课前,他主动帮助老师整理教具,调试投影仪,每逢班级策划活动时,他都会贡献出富有建设性的想法,并第一个报名。”

温暖的育人环境,让更多年轻人出彩

“看见有人倒在路边,如果大家第一反应都是担心讹诈,这个社会就输了。如果走过去的人第一反应就是要去帮他,不管最后有没有起到效果,那么这个社会都赢了。”

直到救护车将老人送往医院才默默离开。当时,戴干也没有透露自己的名字,直到20多天后,老人的家属才通过一张现场照片几经周折找到了学校,送来了感谢信和锦旗。

善举是他长久以来所形成的观念下的自然行动。”对此周宏表示,有时,年轻人的思考远比我们想象中的更深刻、更成熟,而这反映在了他们的行为中。

国内首个 99.9991% 上海中心城区供电可靠率突破「五个9」 启动国际领先城市配电网建设

2020年度“最美退役军人”先进事迹发布

据新华社北京12月18日电 (记者杨雅雯)为全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,深入落实党的十九届五中全会精神,讲好优秀退役军人故事,发挥先进典型示范引领作用,激励和引导广大退役军人积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部12月18日联合发布2020年度“最美退役军人”先进事迹。

郁文贤:为北斗产业链和退役军人创业“引航”

■本报记者 何易|周辰

“难的事情才容易成功,容易的事情大家都会做。”这是郁文贤一直坚守的奋斗信条。从部队到地方30多年的科研生涯中,他率领研发团队在雷达目标识别、遥感信息处理、融合导航定位技术等方面取得了一系列成果,为国防关键技术、装备研制和产业化作出了突出贡献。



人物小传

郁文贤,1964年生,上海松江人。2008年从国防科学技术大学正职转业,现为上海交通大学讲师、信息科学与电气工程学院教授。

不忘初心,为退役军人创业搭建服务平台

“今年园区产值逆势飞扬,全年利税预计达1.5亿元,超既定目标25%以上。”作为退役军人创业的重要基地,上海北斗西虹桥园区不仅在疫情期间利用技术为园区企业提供精准保障,支持复工复产,还第一时间组织捐款捐物超过200万元。

农家子弟,投身国防科技建设

1981年9月,郁文贤进入国防科技大学学习,这位来自上海松江的农家子弟,在实验室苦熬无数个日夜,展现出过人的科研天赋。1996年,32岁的郁文贤被破格提拔为该校正教授,并逐步晋级为科研部副部长。

交通大学。他继承恩师、北斗卫星创始人陈芳允院士的衣钵,成为了一名“北斗人”。在他看来,随着全球组网星座部署完成,提前布局的上海北斗产业发展速度将进一步加快。

产业园区。为推动产学研合作发展,郁文贤出任上海西虹桥导航产业发展有限公司董事长、上海北斗导航创新研究院院长。“我们这里聚集了百余家北斗导航与定位相关企业,成功孵化引进了两家创业板上市公司总部,辅导了多家科创板冲刺企业。园区目前产值近40亿元,年产值增长率高达50%。”郁文贤说。

2021年,构建新发展格局 迈好第一步见到新气象

(上接第一版)以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,科学精准实施宏观政策,努力保持经济运行在合理区间,坚持扩大内需战略,强化科技战略支撑,扩大高水平对外开放,确保“十四五”开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。

通、消费各环节,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,提升国民经济体系整体效能。要更加注重以深化改革开放增强发展内生动力,在一些关键点上发力见效,起到牵一发而动全身的效果。

给,深入实施质量提升行动。三是坚持扩大内需这个战略基点。形成强大国内市场是构建新发展格局的重要支撑,必须在合理引导消费、储蓄、投资等方面进行有效制度安排。扩大消费最根本的是促进就业,完善社保,优化收入分配结构,扩大中等收入群体,扎实推进共同富裕。要把扩大消费同改善人民生活品质结合起来。有序取消一些行政性限制消费购买的规定,充分挖掘县乡消费潜力。要完善职业技能教育体系,实现更加充分更高质量就业。要合理增加公共消费,提高教育、医疗、养老、育幼等公共服务支出效率。要增强投资增长后劲,继续发挥关键作用。要发挥中央预算内投资在外溢性强、社会效益高领域的引导和撬动作用。激发全社会投资活力。要大力发展数字经济,加大新型基础设施投资力度。要扩大制造业设备更新和技术改造投资。要实施城市更新行动,推进城镇老旧小区改造,建设现代物流体系。要加强统一规划和宏观指导,统筹好产业布局,避免新兴产业重复建设。

与进步跨太平洋伙伴关系协定。要大力提升国内监管能力和水平,完善安全审查机制,重视运用国际通行规则维护国家安全。五是解决好种子和耕地问题。保障粮食安全,关键在于落实藏粮于地、藏粮于技战略。要加强种质资源保护和利用,加强种子库建设。要尊重科学、严格监管,有序推进生物育种产业化应用。要开展种源“卡脖子”技术攻关,立志打一场种业翻身仗。要牢牢守住18亿亩耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”,规范耕地占补平衡。要建设国家粮食安全产业带,加强高标准农田建设,加强农田水利建设,实施国家黑土地保护工程。要提高粮食和重要农副产品供给保障能力。要加强农业面源污染治理。

房建设倾斜,单列租赁住房用地计划,探索利用集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房,国有和民营企业都要发挥功能作用。要降低租赁住房税费负担,整顿租赁市场秩序,规范市场行为,对租金水平进行合理调控。六是强化反垄断和防止资本无序扩张。反垄断、反不正当竞争,是完善社会主义市场经济体制、推动高质量发展的内在要求。国家支持平台企业创新发展、增强国际竞争力,支持公有制经济和非公有制经济共同发展,同时要依法规范发展,健全数字规则。要完善平台企业垄断认定、数据收集使用管理、消费者权益保障等方面的法律规范。要加强监管,提升监管能力,坚决反对垄断和不正当竞争行为。金融创新必须在审慎监管的前提下进行。

施补短板,推动新型城镇化和区域协调发展。要全面推进乡村振兴,抓好农业生产,推进农村改革和乡村建设。要深化重点领域和关键环节改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境。要加强污染防治,不断改善生态环境质量。要做好基本民生保障工作,促进重点群体多渠道就业,持续改善民生生活。会议指出,适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,必须加强党的全面领导,善于用政治眼光观察和分析经济社会问题,真抓实干把党中央决策部署贯彻到经济工作各方面。督查、督导等工作要规范进行,讲求实效。各级领导干部都要提高专业化能力,努力成为领导构建新发展格局的行家里手。要增强补课充电的紧迫感,自觉赶上时代潮流。要抓好发展和安全两件大事,有效防范化解各类经济社会风险,高度重视安全生产和防灾减灾工作,坚决防范重特大事故发生。要继续深化社会治理,严厉打击各类违法犯罪活动。疫情防控要毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。要安排好“两节”市场供应,确保基本民生,做好困难群众兜底保障工作。会议号召,全党同志要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,齐心协力、开拓进取,以优异成绩迎接建党100周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关负责同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关负责同志以及中央军委委员等出席会议。各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央管理的部分金融机构和企业,中央军委各有关部门主要负责同志等参加会议。